

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. Lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze, Specializace ve zdravotnictví, obor

FYZIOTERAPIE

Autor práce: Eliška Hospodková

Vedoucí práce: PhDr. Alena Herbenová

Název práce: Kinezioterapie pacientů s muskulární dystrofií v domácím prostředí

Autor posudku: Doc. MUDr. Dobroslava Jandová

Oponent

Body

0-4

Autorka se vybrala relativně aktuální problematiku. Originalita práce tkví v tom, že autorka uzpůsobila svými variacemi cviky jiných autorů pro individuální případ jediné pacientky. Autorka sama správně ve své práci uvádí, že nelze z jednoho případu individuálně korigované kinezioterapie u facioscapulohumerální formy myopatie generalizovat pro ostatní nemocné myopatií.

3

Vzhledem k minimalizaci údajů o různých formách onemocnění muskulární dystrofií se autorka ve své práci samozřejmě vyjadřuje opakovaně obecně o známých principech kinezioterapie, popisuje obecné možnosti různých přístupů a metodik kinezioterapie, některá tvrzení s ohledem na stupně postižení a vývoj nemoci vzápětí správně neguje.

2

Formulace cíle a záměr práce je zřetelný ve prospěch autorky nikoliv pacientů, práce není ani rešeršní ani vyhraněně kasuistickou, je bez výzkumných otázek a bez hypotéz, bez možnosti cokoliv statisticky vyhodnotit. V kazuistice autorka pro doklad efektivity kinezioterapie z vyšetřovacích metod používá aspexi bez fotodokumentace, používá zvyklé dotazníky, přičemž rovnou predikuje negativní výsledek a proto chybí porovnání testů na začátku a při kontrole. Autorka v terapii modifikuje cviky, ale v textu a fotodokumentaci cviků nerozlišuje původní provedení od své osobní variace. Hodnotu použití autorkou modifikovaných cviků snižuje skutečnost, že edukace a provádění autorčiných cviků probíhalo v průběhu hospitalizace v lůžkovém zařízení s aplikací dalších procedur dle ordinace lékaře včetně

1

Autorka zpracovala text práce spíše beletristickým způsobem, mnohdy nepoužívá odbornou terminologii, v popisu jednotlivých cviků se dopouští drobných nepřesností, některé primární znaky onemocnění mylně interpretuje jako sekundární. Rozsah práce a literární odkazy odpovídají bakalářské práci.

1

Poznámky, doplňky posuzovatele: Autorka nerozlišuje terapii počátečních stadií nemoci od pozdních fází, v kapitole respirační fyzioterapie používá text odpovídající AB a CHOPN.

Otázky k obhajobě: Jaké ergonomické úpravy doporučíte nemocným muskulární dystrofií pro domácí prostředí

Hodnocení celkem: *Doporučuji*

Práci k obhajobě doporučuji

Návrh klasifikace práce: - *dobře*

Datum: 25.5.2011

Podpis:


Doc MUDr. Jandová Dobroslava

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka